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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

 

30 de junio, 18:30; Morelia, Michoacán 

 

 

Introducción y Asistentes 

 

En la ciudad de Morelia, capital del Estado de Michoacán de Ocampo, siendo las 

18:33 dieciocho horas con treinta y tres minutos, del día viernes 30 treinta de junio 

de 2021 dos mil veintiuno, con fundamento en el artículo 35 del Código Electoral del 

Estado de Michoacán de Ocampo y 21 del Reglamento para el Funcionamiento de 

las Comisiones y de los Comités del Instituto Electoral de Michoacán, se reunieron 

virtualmente los integrantes del Comité Técnico Asesor en Materia del Programa de 

Resultados Electorales Preliminares para celebrar la Sesión Ordinaria. - - - - - - - - -  

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Les damos a nombre del Comité 

Técnico Asesor del PREP, la bienvenida a la Sesión Ordinaria del mes de junio, 

convocada para este miércoles 30 treinta de junio, a las 18:30 dieciocho horas con 

treinta minutos, Secretario Técnico, Director Ejecutivo de Organización Electoral, 

Licenciado Juan Pedro Gómez Arreola, le solicito por favor lleve a cabo el pase de 

lista correspondiente y la verificación del quórum legal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su instrucción 

Maestra, integrantes del COTAPREP. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - -  
 

Integrante Mtra. Martha López González    Presente 

Integrante MGTI. Miguel Ángel Acuña López             Presente 

Integrante  Ing. Karen Lorena Oseguera Arvizu  Presente 

Integrante  Mtro. Víctor Daniel Ponce de León Tovar Presente 

Secretario  Técnico Lic. Juan Pedro Gómez Arreola            Presente 

 

Integrantes del COTAPREP me permito informar que conforme a los artículos 29 y 

30 del Reglamento para el funcionamiento de las comisiones y comités del Instituto 

Electoral de Michoacán, existe quórum legal para sesionar válidamente. Asimismo, 

le informo que se encuentran presentes en esta Sesión: el Licenciado Óscar 

Fernando Carbajal Pérez, Representante del Partido Acción Nacional; el ciudadano 

Alfonso Villagómez León, Representante del Partido Revolucionario Institucional; el 
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Licenciado David Alejandro Morelos Bravo, Representante del Partido de la 

Revolución Democrática; el Maestro José Eduardo Díaz Antón, Representante del 

Partido del Trabajo; el Maestro Rodrigo Guzmán de Llano, Representante del 

Partido Verde Ecologista de México; la Licenciada Adanely Acosta Campos, 

Representante del Partido Movimiento Ciudadano; el Licenciado David Ochoa 

Baldovinos, Representante del Partido MORENA; el Licenciado Edson Valdés 

Girón, Representante del Partido Encuentro Solidario; el Licenciado Jacobo Manuel 

Gutiérrez Contreras, Representante del Partido Redes Sociales Progresistas; y la 

Licenciada Bárbara Merlo Mendoza, Representante del Partido Fuerza por México. 

Además, nos acompañan en esta sesión el Maestro Juan Adolfo Montiel Hernández, 

Consejero Presidente de la Comisión Temporal para la Atención del Programa de 

Resultados Electorales Preliminares; la Maestra Viridiana Villaseñor Aguirre, 

integrante de la Comisión; y la Licenciada Marlene Arisbe Mendoza Díaz de León, 

también integrante de la Comisión, sería cuanto Maestra, existe quórum legal. - - -  

 

 

Desarrollo de la Sesión 

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Muchas gracias Secretario, existiendo 

quórum legal para la celebración de esta Sesión Ordinaria, se declara instalada. 

Para continuar, le solicitaría nuevamente al Secretario Técnico dar lectura al orden 

del día que se somete a consideración de los integrantes del COTAPREP. 

 

 

1. Aprobación del orden del día 

 

Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Con gusto Maestra, antes 

quiero ofrecer una disculpa al Ingeniero Lander Ruiz Arnauda porque omití 

mencionar su acompañamiento siempre en las tareas del Programa de Resultados 

Electorales, siendo él, el plus de este Comité. Ahora bien, el orden del día que se 

propone para esta Sesión, es el siguiente: punto número uno, lectura del Proyecto 

de Acta de la Sesión Ordinaria del 31 de mayo de 2021, y aprobación en su caso; 

punto número dos, presentación del Informe Final del Comité Técnico Asesor del 

Programa de Resultados Electorales Preliminares; y punto número tres, asuntos 

generales. Sería cuanto Maestra. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Muchas gracias Secretario, está a su 

consideración los puntos del orden del día, si no hay alguna manifestación, le 

solicitaría nuevamente Secretario, tome la votación correspondiente. - - - - - - - - - -   

 

Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación 

maestra, integrantes de este Comité, si están de acuerdo con el proyecto de orden 

del día que se somete a su consideración, sírvanse a manifestarlo en votación 

económica. Aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 

2. Aprobación del Acta de la Sesión 

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Muchas gracias. Como primer punto 

del orden del día, tenemos la lectura del proyecto de Acta de la Sesión Ordinaria 

celebrada el mes anterior y aprobación en su caso, misma que fue circulada con 

antelación, por lo que le pediría nuevamente Secretario, primero someter a 

consideración la dispensa de la lectura del Acta en comento. - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación 

maestra, si ustedes están de acuerdo con la dispensa de la lectura del Proyecto de 

Acta que nos ocupa, correspondiente al 31 treinta y uno de mayo del año 2021 dos 

mil veintiuno, les pediría de favor, manifestarlo en votación económica. Aprobado 

por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Gracias Secretario. A continuación, y 

habiendo dispensado la lectura, le solicitaría Secretario someta a consideración y a 

votación el contenido del Acta del mes anterior. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación. 

Integrantes de COTAPREP, si ustedes están de acuerdo con aprobar el contenido 

del Acta de la Sesión Ordinaria de 31 treinta y uno de mayo de este Comité Técnico 

Asesor, sírvanse a manifestarlo en votación económica. Aprobado por unanimidad 

maestra. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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3. Informe Final del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados 

Electorales Preliminares 

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Muchas gracias. Como segundo punto 

del orden del día, tenemos la presentación del Informe Final del Comité Técnico 

Asesor del Programa de Resultados Electorales Preliminares, por lo que le 

solicitaría al Secretario, exponga el presente punto, por favor. - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación. 

Trataré de ser breve, este informe da cuenta de las actividades realizadas desde la 

instalación del Comité hasta su conclusión. Como recordaremos, se llevaron acabo 

ocho sesiones a partir de su instalación, dentro de las mismas abordamos temas 

relacionados con: el Plan de trabajo, la implementación del PREP, la asistencia a 

conferencias del INE y de la Asociación de Instituciones Electorales de las 

Entidades Federativas, en donde se abordaron temas sobre las experiencias de 

implementación de PREP, por parte del personal de la UNICOM, así como expertos 

de distintas entidades del país; la rendición de informes parciales, se presentó el 

prototipo navegable del sitio de publicación y formato de bases de datos para 

utilizarse en el PREP, se remitió a la UNICOM el proyecto de instrumento jurídico 

celebrado entre el IEM y el Ente Auditor, se atendieron las observaciones del 

prototipo navegable, se emitió Acuerdo, mediante el cual se determinó la fecha y 

hora de inicio y de publicación de la última actualización de datos e imágenes, así 

como el número de actualizaciones por hora de los datos y de las bases de datos 

de Resultados Electorales Preliminares, se realizó una prueba integral donde se 

verificó el funcionamiento del sistema, así como la detección y corrección de 

inconsistencias en cada una de las fases que compone el Proceso Técnico 

Operativo. Y por supuesto, los tres simulacros del PREP, en donde obtuvimos desde 

el primero de ellos un 90.92% de actas digitalizadas y en los posteriores un total del 

100%. También se informa de la implementación del Programa de Resultados 

Electorales Preliminares, donde recordaremos que se instalaron dos centros de 

captura y verificación (CCV), así como 112 centros de acopio y transmisión de datos 

(CATD). Asimismo, conforme al proceso técnico operativo del PREP, se utilizaron 

1,414 equipos celulares para la digitalización del acta desde la casilla; si bien 

recordamos, al cierre del PREP el total de actas capturadas fueron 6,098 de la 

elección de Gubernatura, 6,113 correspondientes a la elección de diputaciones y 

6,104 de ayuntamientos oscilando entre el 98 y 99% de actas capturadas el día de 

la jornada. Finalmente, en el apartado de recomendaciones se llegó a la conclusión 
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que el procedimiento de licitación y selección del proveedor que opere el PREP, 

inicie con mayor tiempo de anticipación, de esta manera, se podría dar un mejor 

seguimiento a las observaciones y/o recomendaciones emitidas a efecto de contar 

con el sitio de publicación del PREP con mínimas mejoras al llegar a la fecha del 

primer simulacro; dentro del mismo, también se estableció como sugerencia realizar 

más pruebas de funcionalidad del sistema previos a los simulacros, y que en lo 

subsecuente, el tercero que resulte favorecido con la licitación, diseñe y desarrolle 

el Proceso Técnico Operativo para la Recepción, Captura y Transmisión de la 

Información del PREP. En términos operativos, se deberán mejorar los procesos de 

reclutamiento, selección y capacitación del personal, así como fortalecer la 

capacitación del Capacitador Asistente Electoral (CAE) y funcionarios de casilla, con 

la finalidad de optimizar los procesos previos al procesamiento de las Actas PREP 

en los CATD o a través de la App PREP-Casilla. Por último, se considera 

salvaguardar los servicios de confidencialidad, integridad y autenticidad de la 

información se envía y recibe dentro del PREP. Sería cuanto. - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Muchas gracias Secretario. Como lo 

expuso el Secretario, el informe fue una breve descripción de todas las actividades 

que se desarrollaron a lo largo de estos siete meses que el PREP estuvo en 

funciones; recordamos que fue un trabajo bastante extenuante, puesto que la 

operación del PREP implicó para este Comité, la construcción y revisión de diversos 

documentos. Por ello, podemos decir que la operación, funcionamiento y 

seguimiento del PREP se realizó de una manera satisfactoria, pues se cumplió con 

cada una de las fases, al igual que fueron entregados todos los entregables que 

solicitó el INE respecto del PREP. Finalmente, quiero agradecer a todos mis 

compañeros que forman parte de este Comité, sin ustedes no hubiera sido posible 

cumplir con esta gran encomienda. Compañeros, está a consideración de los 

integrantes el Informe final. Mtro. Víctor, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtro. Víctor Manuel Ponce de León Tovar. Gracias maestra. Bueno 

muy buen día a todas y a todos, un gusto verles, a los representantes partidistas, a 

los integrantes del COTAPREP y a los Consejeros Electorales. Quisiera referirme a 

este Informe final, me parece que es un Informe muy completo, pero también 

agradecer y felicitar al a todos los integrantes de este Comité por el trabajo realizado 

en la conducción y en toda la implementación del PREP, me parece que fue un 

trabajo muy arduo. Sería todo de mi parte. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Muchas gracias maestro, ¿Alguien más 

que desee hacer uso de la palabra? Maestro Miguel, por favor. - -  - - - - - - - - -  - - -  

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, MGTI. Miguel Ángel Acuña López. Gracias, buenas tardes a todas y 

todos. De igual manera, quiero felicitar a todos los integrantes de este Comité por 

estos trabajos que el día de hoy concluyen de manera oficial, por lo que ve al 

informe, este es muy completo, ya que se describieron todas las actividades que se 

realizaron por parte del Comité. De mi parte sería cuanto, simplemente quería 

agradecer a todo este equipo por todos los actos que se llevaron a cabo para tener 

un PREP como el que tuvimos en el estado. Muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Muchas gracias maestro, si no hubiera 

entonces algún otro comentario le pediría de favor Secretario, someta a votación el 

informe correspondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación 

maestra. Integrantes de este Comité, si ustedes están de acuerdo con aprobar el 

Informe final del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, sírvanse manifestarlo en votación económica. Es aprobado por 

unanimidad maestra. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Gracias. Pasaríamos al último punto 

del orden del día, relativo a los asuntos generales, pregunto si alguien desea anotar 

algún asunto general, de lo contrario, me gustaría poner en asunto general, la 

aprobación de la transcripción de esta Sesión y que aprobáramos como último 

asunto general la aprobación de esta Sesión, que quedara en último punto de 

asunto general la aprobación de la transcripción de esta Sesión, como el Acta de la 

última Sesión del Comité, si estuvieran de acuerdo, entonces Secretario, le pediría 

que sometiera a votación este punto en asuntos generales. - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Secretario Técnico, Lic. Juan Pedro Gómez Arreola. Conforme a su indicación, está 

a su consideración en asuntos generales la aprobación de la versión estenográfica 

del Acta de la Sesión que se está desarrollando, al ser esta la última Sesión del 

Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales Preliminares. Está a su 
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consideración, si ustedes están de acuerdo, sírvanse manifestarlo en votación 

económica. Aprobado por unanimidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Integrante del Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales 

Preliminares, Mtra. Martha López González. Muy bien, muchas gracias. Por último, 

nuevamente quiero destacar y agradecer las participaciones y seguimiento brindado 

por las y los integrantes de este Comité, ya que sin su contribución, no se hubiera 

llevado a cabo el objetivo de este. No habiendo asuntos que tratar, y al haber 

agotado los puntos del orden el día para esta Sesión, se declara cerrada la Sesión. 

Muchas gracias por su atención buena tarde, hasta pronto. - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

La presente acta fue aprobada por unanimidad de votos en la Sesión Ordinaria del 

Comité Técnico Asesor del Programa de Resultados Electorales Preliminares del 

Instituto Electoral del Estado de Michoacán para el Proceso Electoral Ordinario 

Local 2020-2021, de fecha 30 de junio de 2021 dos mil veintiuno. - - - - - - - - - - - - -  

 

 

 

 

Mtra. Martha López González  

Integrante del Comité Técnico 

Asesor en Materia del Programa 

de Resultados Electorales 

Preliminares 

 

MGTI. Miguel Ángel Acuña López 

Integrante del Comité Técnico 

Asesor en Materia del Programa 

de Resultados Electorales 

Preliminares 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ing. Karen Lorena Oseguera 

Arvizu 

 Integrante del Comité Técnico 

Asesor en Materia del Programa 

de Resultados Electorales 

Preliminares 

 

Mtro. Víctor Daniel Ponce de León 

Tovar 

Integrante del Comité Técnico 

Asesor en Materia del Programa 

de Resultados Electorales 

Preliminares 
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Lic. Juan Pedro Gómez Arreola 

Secretario Técnico del Comité Técnico 

Asesor en Materia del Programa de 

Resultados Electorales Preliminares 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESTA FOJA FORMA PARTE INTEGRAL DEL ACTA DE SESION DEL COMITÉ TÉCNICO ASESOR 

EN MATERIA DEL PROGRAMA DE RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES DE FECHA 

30 DE JUNIO DE 2021. 

 

 


